

环球热点

环球观察

24日,在俄罗斯首都莫斯科,行人在播放俄总统普京电视讲话的屏幕前经过。



希望俄罗斯人“自相残杀”?

普京批一些国家“打错算盘”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日发表电视讲话,对私营军事实体瓦格纳组织人员去向做出安排,同时批评一些国家希望俄罗斯出现“自相残杀”的想法是“打错算盘”。

按照普京的说法,瓦格纳大多数战士和指挥官都是“爱国者”,俄罗斯社会的团结表明,任何制造内部动荡的企图注定失败。

普京电视讲话时长大约5分钟,讲话中没有提及瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

瓦格纳组织23日深夜涉嫌煽动叛乱,导致俄国内局紧张。24日,俄罗斯联邦安全局宣布对普里戈任刑事立案,首都莫斯科等多地实施“反恐”措施。当晚,普里戈任接受白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科建议,瓦格纳成员停止在俄境内行进并调头返回野战营地,24日深夜完全离开俄南部军区总部所在区域。这场危机最

终在不到24小时内化解。

普京在最新讲话中强调,他从事件一开始就作出了“一切必要决定”,“武装叛乱在任何情况下都会被平息”。他批评“组织叛乱的人”背叛了国家和人民,也背叛和欺骗了那些被拉进叛乱中的人。

“这正是俄罗斯的敌人……想要的结果——俄罗斯军人自相残杀。”在讲话中,普京点名的“敌人”包括“基辅的新纳粹分子”及其“西方赞助人”,以及俄罗斯的“各类叛国者”。

按照普京的说法,上述敌人希望俄罗斯“最终失败”,俄罗斯社会“分裂”及“内斗”,但他们“打错了算盘”。

普京还披露,他针对瓦格纳事件采取的措施旨在避免大规模流血冲突,同时给那些“犯错误的人”时间来重新思考。

另外,普京在讲话中首次披露这一事件导致俄军飞行员阵亡,他感谢了这些飞行员的“勇气和自我牺牲”。不过,普京没有披露飞行员伤亡的具

体人数及更多细节。

普京在讲话中强调,全体俄罗斯公民展现出的“团结和爱国主义精神”表明,“任何胁迫、制造内部动荡的企图都注定失败”。

普京将瓦格纳的大多数战士和指挥官称为“俄罗斯爱国者”,说他们“忠于自己的人民和国家”,并在战场上证明了这一点。同时,他感谢瓦格纳的战士和指挥官作出正确决定,没有手足相残,“守住了底线”。

至于参与事件的人员安排,普京宣布上述人员可以与俄国防部或其他强力机构签订合同,继续为国家服务;也可以回到家人和朋友身边。如果愿意,也可以去白俄罗斯。

普京同时感谢白俄罗斯总统卢卡申科为缓和局势所作努力和贡献。

白俄罗斯方面24日晚通报各方达成“不允许在俄领土上发动血腥屠杀”的共识后,俄方宣布撤销对普里戈任的刑

事立案,同时保证他能够前往白俄罗斯。

白俄罗斯总统卢卡申科27日说,俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任目前已在白俄罗斯,并表示“我们向普里戈任提供了安全保障”。

针对西方国家在瓦格纳事件中扮演的角色,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日接受俄罗斯媒体采访时披露,俄方正在调查西方情报部门是否参与这一事件。

美国总统约瑟夫·拜登26日在白宫说,这一事件是“俄罗斯内部斗争”,他已在电话会议上与主要盟友讨论过相关问题。“我们明确表示,我们没有参与其中,我们与此事毫无关系。”

拜登还说,目前美方尚无法就俄国内局走向得出确定性结论,但美国及其盟友将继续支持乌克兰。

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调,瓦格纳事件是“俄罗斯内部事务”。



26日,在俄罗斯首都莫斯科,人们从红场附近走过。



24日,在俄罗斯顿河畔罗斯托夫,坦克准备撤离(视频截图)。

“泰坦”号深海潜水器部分残骸打捞上岸



美国海岸警卫队28日发表声明说,近日失事的“泰坦”号深海潜水器部分残片和疑似人体遗骸已被打捞出海,并于当天送至加拿大纽芬兰省圣约翰斯港口,后续将运至美国,由美国海岸警卫队组建的海事调查委员会分析检测。

圣约翰斯港口在失事地点以北约650公里处。挂加拿大国旗的船只“北极地平线”号28日运载打捞出的残骸抵港,后续将由美国海岸警卫队的快艇送至美国。美方医学专家“将对在失事(深潜器)残骸中打捞出的疑似人体遗骸做正式检验”。美国海岸警卫队计划举办公开听证会分享证据信息,但日期尚未确定。

搭载5名乘客的“泰坦”号深潜器原定18日在美国马萨诸塞州科德角以东约1450公里的北大西洋海域下潜3800多米,以考察“泰坦尼克”号邮轮残骸,下潜开始约1小时45分钟后失联。美国、加拿大等国的飞机和舰船随后展开大规模搜救行动。

美国海岸警卫队22日说,“泰坦”号在沉船地点附近发生“灾难性内爆”并导致5名乘客全部死亡。当时一部无人深潜器在距“泰坦尼克”号船头残骸约500米处的海底发现5块“泰坦”号主要残骸,包括尾椎和耐压壳体。

加拿大交通安全委员会和美国海岸警卫队近日相继宣布调查此次事故。以海事调查委员会名义进行调查是美国海岸警卫队进行的最高级别调查,如有必要,委员会可向检方提出民事或刑事惩戒建议。

加拿大交通安全委员会28日说,已初步完成对“泰坦”号潜水支援船“极地王子”号船员的问询,并获取该船的航行数据记录仪,将其送往实验室做分析。另外,所有从失事地点打捞出的材料都将由加方调查人员“查验、记录并分类登记”,之后移交给美方。

加拿大媒体发布的视频显示,28日早晨,一台起重机从“北极地平线”号甲板上拉起由白色防水布覆盖、疑似船头的深潜器残片。一同被卸下船的还有一块深潜器船体残片以及悬着电线的机械部件。

美国海岸警卫队首席调查员贾森·纽鲍尔说,仍需做大量工作以了解深潜器内爆原因,打捞出的残骸有助于调查。

海岸警卫队顾问卡尔·哈茨菲尔德在美国伍兹霍尔海洋研究所主管一家设计和操作水下无人航行器的实验室。他告诉美联社记者,分析残骸有望找到关键线索,其中可能包括深潜器设备留下的电子数据,暂不清楚是否能找回这些数据。

“泰坦”号深潜器由美国海洋之门勘探公司运营,该公司首席执行官斯托克顿·拉什事发时是深潜器操作员,已身亡。按路透社说法,事故发生后,缺乏监管的私人深海潜水行业,以及海洋之门放弃对“泰坦”号独特设计做第三方专业评估和认证的做法都受到质疑。

左图:28日,在加拿大纽芬兰省圣约翰港,工作人员在搬运“泰坦”号的残骸。

环球走廊

英国王室伦敦地产贬值5亿英镑

随着英国首都伦敦房价走低,英国王室在伦敦的地产过去一年间贬值大约5亿英镑(约合45.7亿元人民币)。

英国王室不动产管理局在年度报告中披露,王室在伦敦的地产一年间贬值6.5%至72亿英镑(658.8亿元人民币)。

英国《每日电讯报》29日报道,受伦敦房地产市场低迷影响,王室伦敦地产近五分之一处于空置状态。这一数字在去年为大约十分之一。

不过,受益于海洋和乡村土地资产升值,王室持有的全部不动产升值至158亿英镑(1445.7亿元人民币)。报道称,英国是海上风能主要提供国,事实证明英国王室拥有的海床地产“非常有利”。

英国王室不动产管理局首席执行官丹·拉巴德说,如果反对党工党领袖基尔·斯塔默赢得下次选举,不动产管理局可能在王室陆上土地建设风能设施。

王室不动产管理局成立于1760年。当年,英国国王乔治三世向议会妥协,同意交出王室地产所获净利润和世袭遗产收入,以换取政府年度拨款。

除伦敦地产贬值外,一份有关英国君主拨款的报告显示,王室同样受到英国通货膨胀率大幅攀升的冲击。

这份拨款报告说,王室在上一财政年度的开支增加5%,收入却下降1%至980万英镑(8967万元人民币)。这一收入不到疫情前一半水平。此外,上一财年对王室的拨款依然是每年8630万英镑(7.9亿元人民币)。

白金汉宫一名发言人承认,王室已全线缩减开支。



29日,参观者在西班牙马德里皇家收藏馆欣赏画作。西班牙马德里新落成的皇家收藏馆29日开门迎客。该博物馆位于马德里皇宫旁,已筹备建设25年之久。